

时政要闻

巨幅国画《峥嵘岁月》 捐赠仪式举行

王钦胜出席并讲话

本报讯(记者 王家恒)11月21日,为庆祝中华人民共和国成立75周年,传承红色基因,著名画家、驻马店职业技术学院终身教授李新国巨幅国画《峥嵘岁月》捐赠仪式举行。市委常委、秘书长王钦胜出席并讲话,驻马店职业技术学院党委书记苏新留出席。

王钦胜代表市委向李新国教授表示衷心的感谢和诚挚的敬意。他说,李教授将巨幅国画《峥嵘岁月》无偿捐赠给市档案馆,充分体现了坚守初心、与时代同行的家国情怀。希望李教授继续扎根天中大地,创作更多精品佳作,更好助推驻马店文化事业繁荣兴盛。

市档案馆要以此次捐赠为契机,筑牢政治忠诚,牢记档案工作姓党,做到立场坚定、纪律严明;服务中心大局,发挥参谋助手作用,为党委决策提供更好档案服务;坚持守正创新,广泛开展档案征集宣传活动,共同留存保护珍贵的“驻马店记忆”;提升信息化水平,加快数字化转型升级,推动实现查档利用更加便捷高效。

捐赠仪式上,苏新留作了发言,李新国介绍了作品《峥嵘岁月》的创作背景和过程。市档案馆负责人主持捐赠仪式并为李新国颁发捐赠证书,市委宣传、市委党史和地方史志研究室相关负责人参加捐赠仪式。②7

2024年“我的公交我的城” 主题宣传活动走进驻马店

本报讯(记者 张勇)11月21日,交通运输部2024年“我的公交我的城”重大主题宣传活动“公交大讲堂”(驻马店站)暨《城市公共交通条例》宣传贯彻会在驻马店市召开。河南省交通运输厅二级巡视员李江、中国交通报社社长慕顺宗、驻马店市人民政府副市长王建平等出席相关活动并致辞。

会议指出,“我的公交我的城”是交通运输部从2016年起组织开展的一项主题宣传活动。近年来,在交通运输部的大力支持和省委、省政府的正确领导下,省交通运输厅锚定加快建设交通强省目标,坚定不移深入实施城市公共交通优先发展战略,不断完善城市公共交通优先发展政策体系,持续提升运营保

障能力和品质,城市公共交通发展取得显著成效。

会议强调,驻马店市始终坚定公共交通引领城市发展理念,不断强化、巩固、创新城市公交优先发展的各项保障措施,推动形成了“绿色公交、快速公交、智能公交、多元化公交”体系建设和市县公交连锁发展的“公交都市新样本”,驻马店先后被命名为国家公交都市建设示范城市、全国绿色出行创建考核评价达标城市、河南省公交优先示范城市。

会议公布了“我的公交我的城”智库专家聘任名单;交通运输部等有关行业专家围绕《城市公共交通条例》宣传贯彻工作进行了主题分享。②7

新蔡县 集体婚礼引领文明婚俗新气象

本报讯(通讯员 王卫中 周建霞)日前,新蔡县坚持以党建为引领,以举办集体婚礼为载体,推动婚事新办简办,让文明婚俗蔚然成风。

部门联合,突出“合”。该县成立“1+2+10+N”集体婚礼工作专班,由县委宣传部牵头总协调,县民政局、县文明办负责具体承办,县公安局、县融媒体中心等部门配合,县文化企业联合会30多家理事单位和100多家商户共同参与联办,形成政府主导、部门协作、企业参与、社会共振的工作格局。

精心动员,立足于“全”。该县充

分运用“云上新蔡”“掌上新蔡”、婚姻登记大厅LED电子屏全覆盖宣传,新蔡县文化企业联合会制作短视频,邀请各商家和知名网红推广。在该县范围内广泛开展“四个一”宣传活动,宣传一批群众身边少要彩礼、家业自创、低彩礼或零彩礼的先进典型。

2021年以来,新蔡县集体婚礼已成功举办三届,报名参加新人100多对,参与合作企业商户近100家,现场参与人员3000多人,通过直播、短视频等平台在线观看60多万人次,省内外20多家媒体报道,社会影响力不断提升。②7

儿童街头迷路 辅警帮其回家

本报记者 刘金霞

11月19日,市公安局交通警察支队驿城交警大队辅警杨剑飞在市区中华大道与乐山大道交叉口执勤时,发现一名大约三四岁的小男孩在车流如织的路边徘徊,身边没有家长看护,疑似走失。

当时路口车流量较大,杨剑飞发现后立即上前将小男孩带至路边安全区域。经询问得知孩子名叫潘某某,自己跑出来找不到家了。“你记得爸爸妈妈的联系方式吗?”杨剑飞继续耐心询问。经过一番努力回忆,小男孩陆续报出了几串号码,通过逐一拨打电话终于联系上孩子的奶奶。

电话接通的那一刻,孩子奶奶显得非常激动,称家在中华大道汽车站附近,家里人发现孩子不见后,正焦急万分地四处寻找。10多分钟后,孩子的奶奶抵达现场。确认孩子安全无虞后,她不断向杨剑飞表达感谢。

驻马店交警温馨提示,家长切不可因为大意或者忙碌而疏忽照顾孩子,外出时一定要让孩子离开自己的视线,并确保孩子在安全范围内。同时,家长应加强孩子的安全教育,让其要牢记父母姓名、联系电话和家庭地址,以便孩子丢失时及时提供有效信息。②7

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

正阳县加快乡村特色产业发展步伐,带动群众持续增收 特色产业助力乡村经济蓬勃发展

本报记者 李玉荣

近日,在正阳县清源街道乐堂村梅营红薯种植基地,村民抢抓农时收获红薯,并将红薯入窖,为下一轮的育苗做好准备。

“这个批号的红薯放这里,那个批号的红薯等会入窖。”该基地负责人叶启营指挥正在干活的村民把一袋袋刚收获的红薯入窖。自1993年起,叶启营便专注于红薯品种的研究、繁育与示范推广工作,他被当地群众称为“红薯大王”。在叶启营和团队的努力下,成功培育出了“梅营一号”到“梅营八号”等红薯新品种。这些品种不仅在省内20多个省、市广泛种植,还出口到了越南、泰国等国家。

“我今年种了100亩红薯,收获60多万斤,全部入窖留种,开春育苗。红薯刚收获,红薯苗的订单就纷至沓来,明年繁育红薯苗要扩大产能,才能满足客户需求。”叶启营说。

叶启营潜心育种,不仅在红薯品种改良上取得了显著成果,还积极推广红薯种植技术,科技示范户遍布全国。他在全国共建了“梅营”系列红薯万亩示范基地2个,千亩示范基地100

多个,扶助建立了科技示范户1.65万户,总推广面积900多万亩。这些科技示范户在叶启营的指导下,种植的红薯品质优良,产量高,为他们带来了可观的经济效益。

在叶启营的示范引领下,红薯已成为乐堂村的特色产业和“一村一品”特色品牌。村民李富德是梅营红薯种植专业合作社的一名老员工,他常年在合作社工作,收入稳定且不错。还有许多村民在叶启营的合作社务工,或者自己种植红薯,过上了红火日子。

兴一个产业,活一片经济,富一方群众。在雷寨镇关路口村,又是一番红火场面,村民正忙着出红薯、晒粉条、晾粉条,整个村庄弥漫着红薯的香甜和粉条的醇香。

在村头的一片空地上,徐小洲正忙着打粉子、晒粉条。他今年种了30亩红薯,正将一车车红薯倒入粉碎机中,伴随着机器的轰鸣声,红薯被打成细腻的粉浆。“我加工红薯粉条已经10多年了,年年这样忙活。”徐小洲说。凭借传统手艺和诚信经营,他的粉条在市场上一直供不应求。不远处,村

民张文化也在忙碌着,收获的红薯堆满了庭院。“我们村的红薯粉条不愁销路,我今年种了8亩红薯,亩产5000斤,准备全部加工成红薯粉条。”张文化兴奋地说。

关路口村是一个远近闻名的“粉条村”,其传统手工粉条制作技艺已有上百年的历史。每年立冬过后,村里便进入了红薯粉条制作的黄金时期,家家户户打粉子、下粉条。传统手工粉条制作已成为当地农户增收致富的重要产业。村民通过种植红薯、制作粉条,不仅提高了经济收入,还传承和发扬了传统手工艺和文化。

采收、清洗、装车,走进熊寨镇王楼村蔬菜种植基地内,一排排现代化的钢结构大棚在阳光下熠熠生辉。村民正忙着收获芹菜,一棚棚绿油油的芹菜长势喜人。“今年的芹菜长势特别好,批发价格1斤1元,品相好的芹菜批发价格1斤3.4元。”正阳县巨兴农业科技开发有限公司负责人郭冬升说。该公司已建有4个蔬菜基地,芹菜收获后立马整理,33座大棚全部种上羊肚菌,由于技术过硬,种植的羊肚菌产

可达1500斤,产品不但畅销全国各地,还出口到法国等国家。

王楼村蔬菜种植产业蓬勃发展,不仅为基地带来了可观的经济效益,更为当地农民增收致富注入了新活力。“在这里干活挺好的,既能照顾家里,又能增加收入。”村民刘金花说。她每天在基地务工,不仅不误照顾孩子,还能每天挣120元。像刘金花一样,王楼村蔬菜基地吸引了周边30多名村民前来务工,他们在这里找到了稳定的工作,实现了家门口就业增收的愿望。

近年来,正阳县发挥资源优势,擦亮产业底色,加快乡村特色产业发展步伐,在全县建设了花生、水稻、辣椒、蘑菇、羊肚菌、肉牛、母牛、红薯等特色产业,形成了陡沟镇小黄姜、手工空心挂面、手工馒头,大林镇虾稻米,铜钟镇同庄村肉牛,雷寨镇关路口村粉条,熊寨镇毛集蘑菇,袁寨镇周庄村蛋鸡等一批独具特色的乡村致富产业,有效带动了当地群众持续增收,过上了红火日子,助力了乡村振兴。②7



生姜采收忙

11月20日,在驿城区水屯镇赵桥村生姜种植基地,姜农将一颗颗饱满、色泽鲜亮的生姜从土壤中挖出来,整齐地码放在田边,一派繁忙景象。近年来,水屯镇充分利用当地资源优势,大力发展生姜种植产业,采取“基地+合作社+农户”模式,不仅有效扩大了生姜的种植规模,还显著提升了生姜的产量和品质,为该镇的经济发展注入新动力。⑥5

本报记者 郑付生 郭建光 摄影报道

(上接第一版)

我们一致认为,要持续深化战略互信,在涉及主权、安全、发展利益等核心问题上相互坚定支持,促进各自高质量发展。作为东西半球两大发展中国家,我们还要主动肩负起引领维护全球南方国家共同利益、推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的历史重任。

我们一致认为,要做好两国发展战略对接这篇大文章。深化经贸、金融、科技、基础设施建设、环保等重点领域合作,加强能源转型、数字经济、人工智能、绿色矿产等新兴领域合作,以时不我待的干劲把两国务实合作做深做实,助力中巴两国各自现代化建设跑出加速度。

我们一致认为,中巴两国要继续

在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内密切协作,共同应对饥饿与贫困、地区冲突、气候变化、网络安全等传统和非传统领域安全挑战,为世界和平和发展事业作出新的中巴贡献。明年是中拉论坛正式运行10周年,中国愿同巴西及其他拉美国家一道,推动中拉合作迈上新台阶。

习近平强调,当前世界并不太平,还有不少地区战火纷飞、动荡不安。人类是不可分割的安全共同体,只有践行共同、综合、合作、可持续的安全观,才能走出一条普遍安全之路。中国和巴西联合发表了关于政治解决乌克兰危机的“六点共识”,会同有关全球南方国家发起乌克兰危机“和平之友”小组。我们要汇集更多致力于和平的声音,为实现政治解决乌克兰危

机铺平道路。我们对加沙冲突持续扩散深感忧虑,呼吁尽快实现停火止战,落实“两国方案”,为全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题不懈努力。中巴两国都有扬正义、树道义的传统和担当,中国愿同巴西一道,不断丰富中巴命运共同体的时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义,共同发出发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公正不要霸权的新时代强音,携手建设更加美好的世界。

卢拉热烈欢迎习近平主席到访,表示中巴两国虽然相距遥远,但价值理念相近,共同利益广泛,友谊深厚牢固,巴中合作具有战略意义和世界影响。中国是巴西最重要贸易和投资伙伴,中国企业在巴西有力促进了巴西经济社会发展。我同习近平主席决定

将两国关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的巴中命运共同体,并决定将巴西发展战略同中方“一带一路”倡议对接,重点在可持续发展、基础设施、金融、能源转型、航天等领域拓展深化合作,将两国关系提升至新的高度。巴中在国际发展与安全等重大问题上立场高度一致。感谢中方大力支持巴西担任二十国集团主席国工作,并率先加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”。我们将进一步密切在联合国、二十国集团、金砖国家等多边机制内沟通协作,共同倡导全球治理体系改革,构建更加公正、民主、平等和可持续的国际体系,推动和平解决热点问题。习近平主席这次访问已经开启巴中关系新的历史篇章。

蔡奇、王毅等参加。

我市多部门联合开展冰雪恶劣天气事故应急处置演练

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 殷晓楠)11月19日,市公安局交通警察支队联合消防、120急救、城管等相关部门在辖内开展冰雪恶劣天气事故应急处置演练。

演练模拟市区突降大雪,白云山大道与金雀路交叉口至白云山大道与团结路交叉口路段面结冰,有车辆发

生事故,人员受伤被困,引发长距离交通拥堵。接到报警后,市公安局交通警察支队迅速启动低温雨雪冰冻天气应急处置预案,指挥中心迅速安排警力赶往事故现场进行处置,同时联系消防、120急救等相关部门协同开展救援。

先期处置警力驾驶警车赶到现场

摆放反光锥、拉起警戒带,划定隔离区域,封锁、保护事故现场,禁止无关车辆和人员进入现场;消防救援人员驾驶消防车进入事故现场,使用专业救援工具对车辆进行破拆,帮助受伤人员脱困;120急救人员对受伤人员进行紧急救治,快速撤离受伤人员;事故处理警力对现场进行细致勘查,固定

相关证据,勘查完毕后清障车辆入场拖移事故车辆。在各部门的合作下,该路段交通秩序恢复正常。

此次演练,各部门紧密协作、配合默契,处置过程指挥高效、响应迅速、分工明确、处置高效,为更加有效应对低温雨雪冰冻等恶劣天气奠定了良好基础。②7